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Za škody, které na domech napáchala vichřice Emma, můžou podle odborníků nekvalitní práce, špatná
údržba i podcenění síly větru. Silným větrem jsou ohroženy lehké plechové střechy i ty s taškovou krytinou,
které je vítr schopen shodit, vyplývá to z ankety ČTK mezi odborníky z oboru stavebnictví. Intenzita větru,
se kterou se o víkendu lidé potýkali, v žádném případě podle vedoucího katedry Konstrukcí pozemních
staveb Fakulty stavební ČVUT Jiřího Witzanyho neohrozila statiku budov. „Lokální účinek větru mohl být
větší, než normy předpokládají a počítají,“ řekl ČTK Karel Lorenz z Ústavu nosných konstrukcí Fakulty
architektury ČVUT. Podle Lorenze mohly být normy překročeny jak v určitých oblastech republiky, tak v
některých místech střechy. „V takovém okamžiku se projeví všechny chyby, které se mohou stát při
výstavbě a které se nemusely projevit řadu let, například to, že střecha není dobře ukotvená ke konstrukci
domu,“ dodal Lorenz. Podle Witzanyho je problém v tom, že hlavní pozornost se při stavbě věnuje nosné
konstrukci, zatímco na další prvky jako je oplechování nebo žlaby se často zapomíná. Také Zdeněk Kutnar
z Ústavu stavitelství Fakulty architektury ČVUT se domnívá, že u některých budov byla síla větru
podceněna. „Ta rychlost byla mnohde taková, že na ní nejsou konstrukce ani navrhovány,“ dodal Kutnar.
Podle Kutnara jsou ohrožené taškové krytiny, pod které se může vítr dostat a shodit je. V případě, že
spadne celá dřevěná konstrukce, je na vině špatné přikotvení k spodním konstrukcím. Podle Hany
Gattermayerové z Ústavu nauky o budovách Fakulty stavební ČVUT jsou ohroženy hlavně střechy, které
jsou lehké a mají plechovou krytinu. Na vině je podle ní také často špatné provedení nebo údržba.
„Nemyslím si, že je to až na výjimky chyba návrhů,“ uvedla Gattermayerová. Konstrukce totiž musí být
navrhovány na takové zatížení, které odpovídá normě. Podle Gattermayerové se chystá nová větrná mapa,
která by měla být přísnější. Podobně se postupovalo před dvěma roky u sněhu. Také podle Lorenze i
Witzanyho jsou obecně více ohrožené lehké střechy s plechovou krytinou. Plechy se podle Lorenze často
používají při rekonstrukcích starších domů, budova se jimi odlehčí. Větru hůře odolávají také dvouplášťové
střechy. Ty jsou oblíbené z tepelných důvodů u novějších domů, dva pláště zabezpečují, že pod střechou
nekondenzuje voda, vysvětlil Lorenz.
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